

# 嘉義市育人國小視障班學生在家不停學

疫情升溫，全國各級學校及幼兒園停止到校上課，這段期間改居家線上教學，嘉義市育人國小視障班的學生與正常學生一樣「停課不停學」，透過盲用電腦、點字機及盲用算盤等學習輔具與老師透過LINE一對一通話或Google Meet視訊進行課程教學，讓視障班學生的學習順利，真正達到「停課不停學」。

育人國小小楊家豪主任表示，育人國小設有視障資源班，目前校內有兩位盲生及一位低視力學生，也有兩位老師協助孩子們學習，孩子在家裡等待上課前，父母協助接聽老師的電話或視訊，然後交給孩子學習，進行一對一教學，一邊聽老師的上課內容，一邊使用輔具學習國語及數學課程。



嘉義市育人國小視障班的學生透過盲用電腦、點字機及盲用算盤等輔具，與老師進行一對一的視訊教學。



台積電慈善基金會捐贈二百台再生筆電，幫助雲林學子停課期間在家的遠距學習。

教育處邱處長也表示，感謝台積電慈善基金會董事長張淑芬，在疫情嚴峻時期，關心雲林弱勢學生的學習，將目前線上學習急需的筆電設備送到雲林，透過老師的線上遠距教學，讓學生在家可以不停學，縣府會立即將這一批筆電發送到需要的學生手上，幫助更多孩子們順利在家學習。

資源班戴琦樺老師說，視障班的孩子在這段時間，均能照課表上課，因為不需考慮「用眼時數」的問題，因此，學習成效不打折，這歸功於老師的辛勞、家長的協助與陪伴，以及市府提供的無線四G網卡，讓他們準時完成老師所指導的課業。

教育部宣布各級學校停課延長到七月二日，縣內高國中小學勢必要繼續延長線上教學課程，依據一〇九年鄉鎮市區數位發展分類報告，雲林縣多數鄉鎮屬於三至五級發展區域，各鄉鎮數位落差極大。面對這場突如其來的停課挑戰，縣內已在第一時間整合縣內現有之行動載具，並出借給學生線上學習使用，但目前仍有

部分不足。台積電慈善基金會此舉善行雪中送炭，協助雲林學子能順利進行線上學習，停課不停學！

張麗善縣長也肯定這段期間第一線老師們的付出與努力，面對突如其來的停課，縣內老師的學習力及熱忱是值得讚揚的，面對這樣一個教學上的空前挑戰，縣內老師卻能在短時間內步上軌道，採用同步(含直播)、非同步「混合方式」教學，並採用班級「混合群組、電話解題、或透過通訊軟體與學生互動，確實掌握學生學習狀況，讓學生學習不打折。

## 擔心線上教學傷眼

### 黃敏惠與學生一起做護眼操

疫情升溫，全國各級學校及幼兒園停止到校上課，嘉義市府教育處推動線上教學，以多元彈性的教學與評量方式，達成在家學習的目標。嘉義市長黃敏惠日前到大同國小四百零五班教室關心學生線上學習情形，因考量疫情導致學生看電腦、平板時間增多，和幼兒園盧春暉老師一起與學生做「eye眼動起來」護眼操，保護學童靈魂之窗。

黃敏惠市長在與孩子做完護眼操之後，與孩子聊天，問問他們習不習慣線上教學、想不想念學校？市長黃敏惠接著說，因為疫情關係，在家上課是不得已的，因為「人停下來，病毒就會



線上教學為保護學童靈魂之窗，嘉義市長黃敏惠與大同國小學生一起做「eye眼動起來」護眼操。

動，保護視力的健康。